

## 重点



2月3日，济南长途汽车总站，瑞雪挡不住旅客匆匆回家的脚步。

孙霞 摄

## 雾雪接踵延迟客流高峰

## 积压客流预计6日后爆发

本报记者 杨传忠 通讯员 陈雯 王学锋 朱吉昀



2月3日是农历的“小年”，按照往年经验，当天应该是节前春运的第一个客流高峰。然而，大雪添乱，部分想早走的旅客不得不多次推迟出行计划，积压客流或在2月6日腊月二十六后来个集中“大爆发”。

## 京沪高铁德州至泰安降速

上百趟动车晚点，好在都能走得了

“按照往年，小年前后两天应该出现第一个客流高峰了，但由于下雪，本来想回去过小年的中短途旅客也取消了行程安排。今天客流虽然相比前几日有所增加，但只能算是小高峰，离真正的客流高峰还有很大差距。”济南火车站客运负责人表示。

记者在济南火车站进站口看到，这里依旧没有出现排队进站的汹涌客流，当天旅客发送量维持在4万左右，小幅增加。“预计未来几天客流将出现激增爆发的情况，尤其是腊月二十六以后将迎来节前客流最高峰。春运以来不是下雾就是下雪，攒了不少一再推迟行程的旅客。”上述负责人表示。

当天，济南西站以及泰安、曲阜东、枣庄等高铁车站中短途客流比平时有明显的增长，但整体涨幅不大，预计全天发送旅客1.5万人。当天，因为德州、济南等地大雪，为确保列车运行安全，京沪高铁开始限速运行，济南铁路局凌晨5点发布了列车大面积晚点预警信息。

据介绍，限速区间是在德州东至泰安间，时速300公里的降为200-250公里运行，由此导致行经这个区间的上百趟动车出现不同程度晚点，但都保持了正常的运行，未中断行车。面对恶劣天气对高铁列车的影响，济南西站立即启动应急预案，当天未出现大面积旅客滞留的情况。

## 省城长途客车纷纷延时发车

120个高速入口封闭，今天仍不乐观

记者从山东交通出行平台获悉，受降雪和结冰影响，从凌晨开始山东境内高速公路收费站就陷入大面积关停的情况。据山东交通出行平台实时监测，截至06时21分，封闭的收费站数量多达50个，涉及G2京沪高速、G25长深高速、G22青兰高速、G20青银高速、G2001济南绕城高速等省内多条主要高速公路。随着天气影响的加重，封闭的收费站数量不断增多，到傍晚5点许，因雪或路面结冰临时关闭的收费站大约有120个。

受下雪影响，省城各长途汽车站纷纷暂缓售票发车。其中，济南长途客运中心站早班车全

部延时到8点后发车，各线路班车也于8点后陆续恢复正常，其中济南至齐河、济阳的城际公交专线为确保旅客出行安全，减慢行车速度，将发车间隔延长为半小时。

3日上午，记者在济南长途汽车总站兔兔快运碰到了前来办理业务的吴先生，他搬了两大箱海鲜和年货准备发往平邑老家。“本来今天打算开车回去过小年，同时也把准备的年货带回去给父母，结果高速全封了。这海鲜等不及啊，所以就只能来车站托运了。”根据预测，2月4日因为气温降低，路面可能出现大范围结冰，上高速前一定先问清路况。



2月3日，济南机场工作人员清理跑道积雪。武晓川 摄

## 济南机场百余航班延误或取消

自1月11日以来，我省民航便被大雾、大雪轮番轰炸，航班大面积延误已经常态化。

2月3日凌晨04:30，济南机场开始普降大雪。到05:30，机场因跑道积雪过深被迫关闭，马上就要落地的乌鲁木齐—济南的4906次和福州—济南的4940次航班不得不备降青岛，民航山东空管分局随后启动了特情应急三级响应。

10时21分，随着SC1183济南至长沙、海口的航班出港起

飞，济南机场恢复正常。但因为停机位紧张，11点前只准航班起飞不接受进港航班。由于雪一直没停，每架飞机在起飞之前都要按照情况进行飞机除冰雪作业，所以进出港航班进出港效率有所降低。

截至19点，济南机场114个进出港航班延误，25个航班取消；青岛机场68个航班延误，15个取消。在此也提醒各位旅客，天气随时变化，出行前一定拨打机场96888客服电话了解航班动态。

## 3.2万元现金落出租车上

的哥原地等两小时还失主

本报济南2月3日讯(记者 杨传忠 通讯员 刘洁 魏凯) 一名乘客急着赶回家过小年，结果在总站南区下出租车时一时大意，将装有3.2万元现金以及笔记本电脑等物品的书包落在了出租车上。好心的哥发现后赶回下车地苦等两小时，才最终完璧归赵。

腊月二十三上午10点半，山东交运集团济南出租汽车管理中心的鲁AT2927车驾驶员刘文明，急急火火地给公司打来电话：“一名乘客将行李包落在了出租车上，经检查行李，内有现金3.2万元、笔记本电脑一部，其它物品若干，请协助寻找失主。”刘文明告诉记者，他是在银座家居附近接上的这位

旅客，到济南长途汽车总站南区下车后取了后备箱的行李，票都沒要就赶去乘车了。他开车走出几公里后突然发现后座上还有个小背包，就急忙赶往该乘客的下车地等待。由于包里没有任何联系方式，乘客也没要打的票，一时无法联系，刘文明就求助公司帮助寻找。随后，山东交运出租公司向相关情况报告济南市公安局公交分局，并联系了济南市交通局96576出租车热线。

直到中午12点一刻，这位乘客终于打进了96576出租热线寻找背包。随后，乘客董先生在车站口找到了等候他近两个小时的刘师傅。

## ○春运短消息

## 济铁部分短途车硬卧改硬座卖

本报济南2月3日讯(记者 杨传忠 实习生 刘爱珍) 为了尽最大努力增加春节期间的运力，济铁日前发布通知，将部分车票预售情况紧张的动车采取重联运行措施，同时部分短途列车的硬卧也改为硬座票卖，以便让更多旅客及时返乡过年。

为扩大运能，满足春节期间旅客出行需要，2月13日—3月6日青岛—北京南D334次重联运行，2月13日—2月18日青岛—北京南D346次重联运行。

与此同时，济青间的动车票在2月7日、8日两天内也比较紧张，为此济铁将2月7日青岛—济南D6004次、济南—青岛D6009次、青岛—济南西D6010次重联运行；2月8日的济南西—青岛D6013次、青岛—济南D6012次、济南—青岛D6017次重联运行。

所谓重联就是将两组动车底连接到一起运行，由此运力也将加倍。

同样，为了满足春节期间旅客出行需要，以便让更多旅客及时返乡过年，济铁也将部分短途列车的硬卧临时改为了硬座来卖票，以此增大运力。“这些票都是按硬座的价格销售，但是坐在硬卧车厢的下铺，每铺坐3人。硬卧车没座位编号，按无号票发售。

## 济南火车站

爱心卡办理  
挪至售票厅

本报济南2月3日讯(记者 杨传忠) 记者从济南火车站获悉，为方便老弱病残孕等重点旅客进出站，济南站将爱心卡的办理地点由原来的进站大厅客服中心改为了售票厅爱心服务台，免去了过去旅客进站办卡的麻烦。

“今年春运的站台票依旧停止发售，不过针对老弱病残孕等特殊群体，送站接站的旅客不用担心，留下身份证件后将能领到爱心服务卡进站接送，行动不便的旅客车站还将全程帮忙抬行李。”济南火车站客运负责人表示。